

К 100-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ!

Довольно часто я слышу от людей левого и патриотического толка, от наших союзников и даже товарищей такие слова: «Ленин – один из наиболее выдающихся исторических деятелей России XX столетия!» Вероятно, это воспринимать как позитивную оценку Ленина. А я думаю о том, как даже в далеко не худшие умы за последние 25 лет влезло периферийное, локальное мышление, мышление обочины цивилизации, когда то, что происходит за пределами нашей страны и нашего времени, представляет чисто абстрактный интерес – неплохо бы этим интересоваться, но вроде как совсем необязательно.

Нет, хочу сказать я. Ленин – это величайший деятель не только XX столетия, но и всей человеческой истории, и истории не только России, а именно всемирной.

Задуманное и созданное им государство стало альтернативой всей предыдущей человеческой истории, показало абсолютно новую линию развития человечества. Да, оно базировалось на вековечном стремлении к социальной справедливости, к лучшей жизни и прекрасному будущему, но никому до Ленина не удавалось воплотить такой проект на практике.

XX век стал русским веком, веком России. Благодаря новому воплощению России – СССР – наша страна стала на довольно продолжительное время инициатором всего исторического процесса. Инициатива исходила от нас, мы задавали движение, мы были лидерами, и даже если по каким-то параметрам мы не были первыми, разрыв стремительно сокращался.

Ленин построил государство авангардного сознания, глобальное, наступательное (в хо-

Имя будущего



рошем смысле слова) по своей сути, самое передовое. В те годы к нам стремились лучшие художники, архитекторы, инженеры, поэты, чтобы участвовать в строительстве принципиально нового общества, в котором нет грани между настоящим и будущим. Энергетика этого общества была потрясающей, запредельной, заряжающей все человечество. Центр мира, центр развития, центр Вселенной был в России. Перефразируя Фридриха Ницше, можно было сказать, что «бог был в Москве».

Ленин дал надежду людям труда во всем мире. Государство, построенное Лениным, народ признал как свое. Поэтому и защищали его советские люди с такой яростью и с такой энергией отстраивали. Потому и прощались с Владимиром Ильичом с такой скорбью. Постройка Мавзолея изначально была необходима, так как число людей, желающих проститься с Лениным, день ото дня не уменьшалось. Это уже потом Мавзолей превратился в Святыню и место поклонения.

Мы уважаем чужие символы и ждем уважения наших. Для нас святыня – Мавзолей. Тем более что под этим символом

спасли современную цивилизацию от фашизма и вывели человека в космос.

Даже в позднесоветское время я помню это удивительное чувство нашей правоты, силы и уверенности. Мы чувствовали, что живем в самом лучшем, самом-самом правильном, самом гуманном государстве и при этом самом сильном и уверенном, не дающим в обиду ни себя, ни наших друзей, ни вообще силы добра по всему миру.

Кстати, именно с этим советским миропониманием стали бороться разного рода «перестройщики» и «реформаторы» после прихода к власти. Им было важно выбить из нас чувство собственной правоты и величия Родины, лишить нас уверенности и образа будущего, принизить во всех смыслах, заставить даже не помышлять о сотворении великой истории. Каждый сверчок знай свой шесток.

Советские люди в прямом смысле смотрели на звезды. Они жили будущим. Ленин впервые в истории человечества заложил государство, в котором право быть человеком получили все, а не только богатые и знатные. Ленин открыл в народе такие силы, что страна

резко рванула вперед. Сейчас власти во всех странах решают, в общем-то, довольно примитивные задачи, пусть при обладании супертехнологиями, просто задачи выживания.

Ленин и большевики, бывшие на то время, по оценкам объективных наблюдателей, самым образованным правительством в мире, главной целью ставили развитие, участие в общем деле, построение будущего. А что может быть лучше? Человек страшится смерти, и альтернатив у него всего две – вечная загробная жизнь, которую обещают религии, или жизнь в общем деле, которое продолжается, даже если кто-то уходит.

Ленин руководил страной фактически всего лишь менее пяти лет, а сколько было сделано! Вообще довольно выигрышная тема – сравнивать Ленина и его правительство с нынешним. Государство, заложенное Лениным, выдерживало самые тяжелые испытания, которые вообще когда-либо выпадали на долю стран. Оно осталось в мировой истории с самыми выдающимися достижениями в истории человечества. Думаю, оно еще и осталось в памяти государством с самым стремительным развитием на единицу времени. Да, оно не смогло раскрыть полностью своего потенциала, потому что находилось в неблагоприятной враждебной, а потом даже не столько враждебной, сколько в разлагающей среде.

Наше государство было поражено вирусом предательства как раз тогда, когда произошел отход от ленинских принципов, от ленинской практики и от ленинского образа будущего, причем в тот момент, когда технологически и экономически оно было наиболее сильно и не имело ни малейших признаков кризиса. К сожалению, ле-

нинская энергетика к концу 80-х годов отчасти ослабла, и образ будущего во многом сменился простым прагматизмом. Мы стали двигаться примерно в том же направлении, что и наши идеологические противники, причем втянулись в соревнование с ними в той части, где они наиболее сильны, – в потребительстве. Сейчас, после 25 лет жизни в капитализме, понятно, что собой представляет «потребительский рай». Даже в самых развитых капиталистических странах большинство населения живет довольно убого, а уж о духовном развитии и говорить не приходится.

Потеряли не только мы – поколения Страны Советов. Потерял весь мир. Потерял альтернативу и образ будущего. Где-то живут хуже, где-то живут материально лучше. Но почти нигде сейчас не живут счастливо. Мир становится злее. При чем этот процесс принял такой целенаправленный характер именно после разрушения СССР. Ленин построил государство доброе по своей сути, гуманное и человеческое. Мы верили и верим – человек, помещенный в правильные условия, воспитанный гуманистической и прогрессивной педагогикой, изменяется сам и изменяет к лучшему весь мир. СССР – яркий тому пример.

Социализм – светлое и неизбежное будущее человечества. Красота, разумеется, примет участие в спасении мира, но прежде всего мир спасет доброты. А значит, идеи Ленина будут снова востребованы. Ленин – это будущее! Ленин жил, Ленин жив, Ленин будет жить.

Дмитрий Аграновский

(Печатается в сокращении. Полностью материал опубликован в газете «Советская Россия» от 21 января)

Будущее страны – обновленный социализм!

21 января, в 93-ю годовщину со дня смерти Владимира Ильича Ленина, огромное количество людей пришло поклониться его могиле и возложить цветы к Мавзолею. Цветы были также возложены к могиле Сталина и памятнику Жукову. В церемонии приняли участие коммунисты, комсомольцы, сторонники и союзники партии. По ее окончании Председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов выступил перед журналистами.

«Гениальность ленинско-сталинской модернизации заключается в том, что удалось собрать единое Советское государство, где правил труд, уважение к человеку труда, что удалось подготовить план ГОЭЛРО и НЭП, и полумертвая страна превратилась в супердержаву. Всего за 10 лет было построено около 6 тысяч самых современных на ту пору заводов. Полуграмотная ранее страна в 1941 году уже была самой грамотной в Европе. Была создана великолепная наука. Царская империя накануне 1917 года продала подряд три войны: Крымскую, Русско-японскую с потерей территории и редким унижением и Первую мировую. Род Романовых к тому времени выродился, власть, по сути дела, не справилась с вызовами времени. Это они загубили страну. А сегодня их без конца поднимают на щит. Каждый второй солдат на фронте плохо или



вовсе не умел читать и писать. Царскому двору грамотное население было не нужно. Всеобщее начальное образование ввели только в 1916...

Мы умные, сильные, образованные на этом свете в качестве конкурентов никому не

нужны. Поэтому надо вкладывать, прежде всего, в новые поколения. Надо изменить социальную, промышленную, научную, образовательную политику. И без возрождения обновленного социализма нашей стране не обойтись.

Нам Ленин оставил великую страну. Сталин ее сделал супердержавой – победительницей. Брежнев и Косыгин все сделали, чтобы создать ракетно-ядерный паритет, прорваться в космос и обеспечить нам достойное будущее. И опираясь

на это наследие, мы должны уверенно двигаться вперед».

(Полностью с выступлением лидера КПРФ можно познакомиться на сайтах www.kprf.ru и www.msk.kprf.ru).

Фото Сергея Сегрева

